
riiliianina Mšcina. 
Oče in sin. 

Sredi minulega stoletja je živel na Mo
ravskem v Mislicu nadrabiner (židovski 
višji duhovnik), ki se je pisal David Kann. 
Bil je zelo veren mož, prežet od judovstva, 
ni se zmenil za svet in je vedno tičal v sv. 
pismu. Njegov sin Jožef pa se je čutil ome
jenega v strogo pravoverni judovski veri. 
Hotel se je znebiti židovskih vezi in radi 
tega je došlo med njim in očetom pogosto
ma do ostrih nastopov. 

Leta 1846 je potovala po Evropi angleš
ka krščanska misijonska družba. Družba je 
obiskala tudi moravsko gnezdo Mislic. Jo
žef Kann, ki je životaril v sporih s prestro
gim očetom, je zapustil očetovo hišo, se 
priključil družbi in odpadel od židovske 
vere. Ko je cul stari David, kaj je napravil 
sin z vero očetov, je raztrgal svoja oblačila, 
sedel osem dni na vreči, ki je bila napol
njena s pepelom ter je tako žaloval za si
nom, ki je bil zanj mrtev. Resnična sinova 
smrt bi mu bila ljubša nego odpad. 

Iz krščanstva zaman nazaj v judovstvo. 
Jožef je prišel v London, kjer je postal 

gojenec misijonske družbe. Učil se je z iz
redno pridnostjo, bil najboljši učenec in po 
petih letih je zavzemal odlično mesto med 
anglikansko duhovščino. Poverili so mu 
službo z dobrimi dohodki, a le ni bil sre
čen, ker je zapustil vero očetov. Pisaril je 
očetu pisma, ta mu jih je vračal neodprta. 
Prosil je odpuščanja, oče ga ni uslišal. Za
čel je sovražiti novo službo in lepega dne 
je dal slovo duhovniškemu stanu in se 
vrnil nazaj v Abrahamovo naročje. Po tem 
spokornem koraku je pisal očetu in izjavil, 
da je pripravljen, da se uleže na prag ži
dovskega templja in lahko gre preko njega 
cela pravoverna občina. Tudi to pismo je 
pri romalo neodprto nazaj, oče ga noče več 
poznati. 



Jožef Kann se je nato oklenil trgovskega 
poklica. Ustanovil je družbo za dviganje 
potopljenih ladij. Podjetje je izredno pro
spevalo in njegov lastnik je postal mili
jonar. 

Smrt milijonarja in njegova zapuščina. 
Dne 7. oktobra 1859 je umrl Jožef Kann, 

in sicer nagle smrti. Brez oporoke je za
pustil premoženje 25 milijonov holandskih 
goldinarjev. To glavnico je naložila oblast 
v londonsko depozitno banko. Pač pa je bil 
shranil umrli od njegovega očeta neodprta 
pisma, katera so po smrti odprli in zvedeli 
za očetov naslov. Nekaj mesecev za tem je 
obvestila londonska depozitna banka sta
rega Davida o zapuščini sina Jožefa s po
zivom, naj dvigne kot polnomooni dedič 
25 milijonov gld. Rabi David pa je odgovo
ril, da prezira zapuščino zgubljenega sina 
in se jej odreka iz verskih ozirov. 

Prve vesti o milijard ni dedščini. 
Od tedaj je minulo pol stoletja. Denar je 

počival nedotaknjen v londonski depozitni 
banki, le obresti so pripisovali h glavnici. 
25. milijonov holandskih gld je naraslo na 
dve milijardi dinarjev. V družini med tem 
časom umrlega rablja Davida se je pogo
stoma govorilo o veliki dedščini. 

Leta 1930 je oital trgovec Herman Kann 
v Senti na Madžarskem v dunajskem časo
pisju poziv dunajskega starinarja Ludvika 
Griinvalda, naj se javijo za dediščino po v 
Londonu leta 1859 umrlem Jožefu Kamnu 
upravičeni, da se napravijo skupni koraki 
za dvig tako velikega premoženja. 

Griinvald je že bil prej enkrat v Londo
nu, kjer se je pogajal z ravnateljstvom de
pozitno banke, ki mu je odgovorila: on in 
ostali dediči naj predložijo zakonite doku
mente, s katerimi bodo lahko dokazali so
rodstvo z umrlim. Griinvald je potoval celo 
v Mislic, kjer je lahko pred sodiščem doka
zal po živih pričah, da je v krvnem sorod
stvu s pokojnim Jožefom. 

Zapuščina se vrača med dediče. 
Šlo je sedaj predvsem za to: spraviti vse 

dediče pod skupen klobuk in to se je po
srečilo po dveletnem trudu trgovcu v Senti 
Hermanu Kannu. Glede te dedščine so bile 
na delu države, poslaništva in konzulati. 
Herman Kann je potoval na Madžarsko, v 
Avstrijo, po Čehoslovaški je bil v zvezi s 
sodišči. Poseben pravni izvedenec je stopil 
v pogajanja z londonsko depozitno banko. 
Izvedenec je dognal, da je narasla zapušči
na tekom desetletij na 2 milijardi Din. Na 
to je obvestila banka Hermana Kanna, naj 
se pripelje z vsemi potrebnimi dokumenti 
v Londan, da bo dvignil denar. Vsi sorod
niki, ki upajo na prejem dedščine, so pre
dali Hermanu pooblastila. Vseh zakonitih 
dedičev je 60. Dne 12. junija je nastopil 
Herman Kann potovanje v London, da pri
nese zaželjeni denar. 

Po angleškem zakonu je udarjen na tako 
ogromno vsoto 50% davek, ki bo znašal 
eno milijardo, ki bo ostala v Londonu in se 
bodo morali dediči zadovoljiti z eno mili
jardo. 


